

拒绝“剩”宴，让我们一起行动起来

莱西市美团外卖倡议市民做好“清盘”行动

一粥一饭，当思来之不易，勤俭节约是中华民族的传统美德。习近平总书记高度重视粮食浪费问题，提倡“厉行节约，反对浪费”的社会风尚，多次强调要制止餐饮浪费行为。总书记的重要指示在全社会引起广泛共鸣，各种措施治理浪费现象、进一步营造勤俭节约之风。莱西市市场监督管理局、莱西市美团外卖、莱西市餐饮商户共同发起“响应国家号召，坚决制止餐饮浪费行为”倡议，倡导饮食新风尚，共同维护网络餐饮服务行业可持续发展。

多举措进行节约落实

为了更好地做到节约粮食宣传，莱西市美团外卖特意制作了餐箱宣传贴，并且在每一位骑手的餐箱外面粘贴，希望骑手在大街小巷中行进时，市民可以关注到，从而促进节约风尚的形成。

除了联合商户发起倡议外，美团外卖也将各类节约号召落实到了具体的行为实践中——以信息化、场景化、互动化方式升级了平台服务，协助商家优化套餐方案。信息化方面，美团利用自身的大数据能力丰富并完善线上套餐的菜品信息，包括咸淡、甜辣等口味信息、克重信息等，将其标准化地传递给消费者，便于其更省事地决策。场景化方面，美团在不断丰富与细化餐饮消费场景。过去，在双人餐、四人餐的套餐场景上，美团一直保持着丰富度。未来将进一步建设单人餐场景，满足一人食大众就餐需求。同时按顾客食量进行精细化分级，让消费者都能享用合适的套餐。互动化方面，美团致力于在套餐上增加消费者的反馈，基于反馈和套餐相关评价数据进行算法推荐，帮助商家更好地理解消费者，以便精准预估菜品需求，灵活调整套餐菜品。

值得一提的是，合理套餐搭配能让打包率大大降低，菜品多层次研发也让食材最大化。据美团不完全统计，用户消费套餐的打包率比单点餐食的打包率低15%~20%。套餐一方面可以降低用户点餐的试错成本，另一方面也是商家基于店铺过往用户消费情况给

予的科学搭配，这一产品形态可在防浪费方面发挥重要意义。

更加注重食品安全

8月28日，莱西市市场监督管理局和莱西市美团外卖的工作人员来到麦启奶茶店，将食安封签送与店内工作人员，并且一起将顾客点的外卖进行封贴。

莱西市市场监督管理局与莱西市美团外卖联合在外卖餐饮行业投放了食安封签。这种食安封签采用一次性特殊材料制作，由商家在餐品打包时贴在封口处，消费者可凭此确认自己的餐品在配送过程中是否完好无损，从而杜绝人为或意外因素的食品污染。

食安封签的使用，将有效地提升消费者对外卖食品安全的信任度，降低相关消费纠纷的发生。目前，食安封签已经进入全面使用阶段，相信在很短的时间内就会受到商家和顾客的欢迎。

让我们一起行动起来

节约是一种个人美德，也是一种社会公德，唯有从每一个人做起，从现在做起，从自身做起，从细微处做起，带头增强厉行勤俭节约、反对餐饮浪费的政治自觉，带头在家庭传承勤俭节约的传统美德，带头在全社会倡导健康文明节俭的餐饮消费方式，珍惜每一餐饭，节约每一粒粮，把勤俭节约落到工作和生活中的每个细节，才能在全社会形成浪费可耻、节约光荣的氛围。莱西市市场监督管理局和美团外卖共同呼吁广大市民，让我们一起行动起来，厉行节约，反对浪费。同时，食安封签的使用，也让各商家更加注重食品安全工作。

现在莱西市美团外卖面向社会进行食安封签冠名招商，诚挚邀请各行各业为莱西食品安全和节约风气的形成贡献一份力量。

莱西美团外卖地址：莱西市团岛路澳门花园南门西20米

电话：18266485152 文/图 谢浩军



食安封签此处位置招租

